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Семинар

Семинар направлен на углубленное изучение наиболее важных и сложных разделов учебного курса. В процессе семинарских занятий учащиеся овладевают научным аппаратом по предмету, искусством устного и письменного изложения материала, развивают коммуникативные умения, учатся самостоятельно работать с книгой, приобретают навыки оформления реферативных работ.
Важной особенностью семинара является сочетание классной и внеклассной работы учащихся в процессе выполнения заданий для самостоятельной работы.
Еще одна отличительная черта семинара заключается в том, что его основу составляют научные теоретические знания, самостоятельно добытые учащимися в период подготовки к занятию.
Педагог на семинаре направляет, корректирует, оказывает помощь учащимся. Существует мнение, что, чем пассивнее на семинаре педагог, тем выше результативность учебного занятия. Интерпретировать данное утверждение можно так: пассивность учителя — показатель его мастерства, благодаря внешней отстраненности педагог не давит на учащихся своим авторитетом, стимулирует их активность, повышает у учащихся чувство собственной значимости.
Существуют разнообразные виды семинаров.
С точки зрения используемых методов: вопросно-ответный семинар; развернутая беседа; дискуссия; мозговой штурм; учебная конференция и как ее разновидность — пресс-конференция; экскурсия; деловая или ролевая игра и т. д.
По форме проведения семинары могут быть организованы традиционно как беседа по плану, заранее сообщенному учащимся, или как небольшие доклады, рефераты, рецензии с последующим их обсуждением.
Для стимулирования познавательной активности обучаемых проводятся проблемные семинары. Для этого вида семинаров характерно наличие проблемы, которую формулирует педагог. Иногда идея проблемности закладывается в названии семинара. Например, «Проблемы...». Далее называется тема или раздел, в рамках которых проводится семинар. Когда тему семинарского занятия трудно сформулировать в виде проблемы, то проблемность закладывается в формулировку вопросов для обсуждения: «В чем? Какая? В какой? Как?»
Результативность семинарского занятия находится в прямой зависимости от системы его подготовки, в которой есть три основных момента: подготовка педагога, подготовка сценария и подготовка учащихся.
Подготовка педагога к семинарскому занятию
При подготовке к семинару педагогу необходимо выполнить ряд действий.
1. Определение собственного уровня знания материала. На первый взгляд данное требование воспринимается как  само собой разумеющееся. Однако специфика семинарского занятия вообще и его проведение с учащимися общеобразовательных школ заставляют педагога более тщательно подходить к собственной подготовке к семинару в плане профессионально-методической и специальной подготовки. Учитель должен  не  только  хорошо  владеть  технологией организации данного вида учебного занятия,  но и иметь широкий кругозор и обширные научные знания по проблеме  семинара и смежным дисциплинам,  владеть данными современных исследований по теме семинара, в противном случае  семинар  может превратиться  в простой  пересказ материала лекции и выставление отметок за ответ.
2. Определение настроя  класса  на  активную работу во время семинара. Показателями готовности учащихся к принятию семинара как вида учебного занятия является:
- познавательная активность учащихся при подготовке  к  семинару:   уточняющие  вопросы  к  преподавателю по поводу выполнения учебных заданий, поиск дополнительной литературы, просьбы о выполнении творческих заданий;

-качество  подготовки учащимися домашней работы: выполнение всех заданий и требований педагога, творческий подход к заданиям;

- отношения   между   преподавателем   и   студентами: готовность к диалогу, уважение друг к другу, соблюдение определенных норм поведения.

3. Определение  степени  владения учащимися   алгоритмом данного вида учебного занятия. С помощью анкет и экспресс-опросов педагог выявляет отношение учащихся к этому виду урока, а в процессе наблюдения фиксирует наличие у учащихся мыслительных и практических навыков, необходимых учащимся для успешной и продуктивной работы на семинаре.
4. Решение круга организационных вопросов:

- установление правил ведения семинара;

- подготовка системы вопросов для обсуждения, которые формулируются в утвердительной или вопросительной форме (не больше пяти);

- определение способов, побуждающих учащихся к выступлению на семинаре, в том числе вопросов для стимулирования их познавательной активности; обдумывание   приемов   подведения   промежуточных итогов обсуждения;

-  формулировка способов контроля за ходом обсуждения;

-  подбор средств для управления темпом семинара;

- выбор общего стиля управления семинаром: преподаватель — ведущий, эксперт, координатор, наблюдатель.

Подготовка сценария семинара
Преподаватель может иметь подробный сценарий семинарского занятия или программу его проведения, которая фиксируется в виде плана: тезисного, цитатного, плана-схемы.
Структура семинарского занятия обычно включает в себя вступительное слово педагога, обсуждение темы, подведение итогов и рефлексию семинара. Выделим содержание каждого из них.
Вступительное слово педагога направлено на реализацию организационных моментов, психологическую установку учащихся на предстоящую работу и актуальность рассматриваемой проблемы. На выступление учителя отводится не более 5—10 мин. Он объявляет тему и цели семинарского занятия, определяет его место в общей структуре курса, очерчивает круг вопросов, подлежащих рассмотрению, устанавливает порядок выступлений и их регламент, напоминает ход размышлений на предыдущем занятии. Не раскрывая общего содержания вопроса, педагог нацеливает учащихся на основные положения, которые помогут всесторонне осветить обсуждаемый вопрос. От вступительного слова педагога во многом зависит последующая активность учащихся. Вступительное слово — это образец ораторского мастерства, которому могут подражать учащиеся, поэтому педагогу следует тщательно подготовиться.
При выстраивании модели презентации своего материала учащийся учитывает ряд факторов. Первый — наличие слушателей. Положительное восприятие полученной информации во многом зависит от системы знаний, межличностных отношений учащихся в классе. Здесь важно также учесть репрезентативную систему слушателей, поэтому выступающему нужно как бы разделить их на группы по действию репрезентативного канала (аудиального, визуального, кинестетического) и с учетом этого строить свою коммуникативную стратегию. Второй фактор — система вербальных и невербальных средств, с помощью которых происходит влияние на восприятие информации. Так, например, мелодичная речь фокусирует внимание, высокий голос — предпосылка представления новых идей, а низкий — свидетельство глубоких внутренних переживаний. Направленность взгляда вверх свидетельствует о заурядности высказывания, а взгляд, направленный вниз,— это абстрагирование от высказывания, изоляция. Третий фактор касается содержания информации, а четвертый — контекста ситуации. Пятый — это способы, позволяющие выступающему заручиться эмоциональной поддержкой и получить признание его выступления на семинаре аудиторией.
Процесс обсуждения темы зависит от методики работы педагога, которую он реализует на конкретном семинарском занятии. Это может быть:
- выделение   преподавателем  основной   проблемы,   ее  противоречий, связывание обсуждаемой проблемы с практической деятельностью слушателей;

- определение  системы  вопросов,  направляющих  ход  коллективной мысли, уточняющих суть выступления, выявляющих точки зрения спорящих сторон. Чаще всего преподаватель использует приемы «Атака вопросами» или «Переадресовка   вопросов»,   когда   вопрос,   заданный   педагогу,  переадресуется какому-либо участнику;

- стимулирование ответов, построенных на основе четкой аргументации и доказательности;

- оказание методической и психологической поддержки всем участникам семинара: подчеркивание вклада каждого участника при  обсуждении,  благодарность участникам за работу на семинаре, похвала отдельным учащимся.

Семинар можно организовать с использованием разных видов дискуссии. Наиболее проста в организации и методике проведения беседа за круглым столом, построенная по принципу глаза в глаза. Учитель также располагается в общем кругу как равноправный член группы, что создает менее формальную обстановку по сравнению с общепринятой. Центральное правило такой дискуссии: «Высказываются все, активны все!»
Нередко семинарское занятие проводится как учебная конференция. Она способствует выявлению у учащихся интереса к исследовательской работе, развивает инициативность и самостоятельность в сборе информации. Условно учебные конференции разделяются на четыре категории:
1. По  отношению  к  использованию  новых  информационных технологий: телеконференция и традиционная.

2. По отношению к уроку: внеурочная, урочная.

3. По отношению к участникам: внутригрупповая, межгрупповая, районная, региональная.

4. По содержанию: научная, научно-практическая.

Алгоритм подготовки участников к конференции
Сначала педагог определяет тему, задачи конференции, круг обсуждаемых вопросов и сообщает эту информацию учащимся. Учащимся дается право увеличить или уменьшить количество обсуждаемых вопросов, а также предложить спои вопросы для обсуждения.
Затем происходит работа с литературой. Подбор основной литературы по теме конференции делает преподаватель. Учащимся предлагается найти дополнительную.
После этого начинается распределение вопросов для выступления на конференции.
Далее следует работа учащихся над составлением докладов и продумывание способов выступления на конференции. Учитель организует групповые и индивидуальные консультации учащихся по написанию докладов. В ходе подготовки докладов учащиеся выделяют интересующие их вопросы для свободной дискуссии.
Еще один этап семинара — подведение итогов. При подведении итогов в своем заключительном слове педагог оценивает активность класса, степень подготовленности к занятию, уровень культуры мышления участников. Учитель также поясняет используемую им систему поощрения и штрафные санкции (снижение оценки), анализирует качество выступлений, определяет степень достижения цели семинара.
И учащимся и педагогу следует запомнить, что заключительное слово по содержанию рассматриваемой проблемы ставит логическую и последнюю точку в обмене мнениями по теме. Дополнения учащихся после этого недопустимы, поэтому у педагога есть право прервать такого рода выступления.
Завершается работа рефлексией семинара. Здесь используются вопросы: «Что я получил на сегодняшнем занятии?», «Удалось ли мне доказать свою точку зрения?», «Кто из участников помогал/мешал мне в работе?» и т. д., а также экспресс-опросы, анкеты. 

Подготовка учащихся к семинарскому занятию
Процесс подготовки состоит из нескольких этапов.
Теоретико-аналитический этап — знакомство учащихся с рекомендованной литературой. По ходу работы с учебной литературой учащиеся оформляют конспекты первоисточников, анализируют полученные сведения, оформляют их в виде справок, графиков, таблиц, пишут рефераты, доклады.
Теоретико-практический этап — обогащение теоретических знаний фактическим материалом с помощью видеофрагментов, диаграмм, графиков, подборки фактического материала, аннотаций на прочитанную литературу.
Презентационный этап позволяет учащимся продумать тактику выступления перед аудиторией. Это самый сложный для учащихся этап подготовки к семинару, так как нужно хорошо себе представлять, что, как и кому ты собираешься говорить, а следовательно, необходимо владеть элементарными навыками выступления перед аудиторией. К сожалению, в базовом учебном плане общеобразовательной школы отсутствует курс, позволяющий сформировать данные навыки, организация же элективных курсов требует специалиста, а учителю-предметнику не всегда хватает времени, чтобы вести эту работу систематически. Поэтому на консультации к семинару педагогу следует дать учащимся четкую инструкцию, как можно построить публичное выступление перед аудиторией, и оказать им помощь в составлении такого выступления.
При подготовке к семинару учащиеся работают с «Памяткой», разработанной педагогом. Приведем пример такой «Памятки»:
1. Изучите план семинара и задания к нему.

2. Просмотрите рекомендованную литературу, сделайте выписки на отдельных карточках (на одной стороне делайте записи, а на другой — дополнения).

3. По словарю выпишите значения основных понятий  или трудных слов.

4. Выпишите на отдельной карточке примеры, сделайте подборку интересных фактов из периодической печати.

5. Выберите форму ответа.

6. Проверьте себя, по всем ли вопросам для обсуждения вы  готовы отвечать.

7. На полях рабочей тетради, где записывался материал лекции по теме семинара, сделайте пометки: подчеркните положения, которые кажутся спорными и которые надо обсудить со всеми на семинаре, или вопросы, возникшие по содержанию.
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