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«УДИВИТЕЛЬНЫЕ СМЫСЛЫ»
В рамках работы над единой муниципальной методической темой «Смысловое чтение как основа достижения метапредметных результатов» учителями биологии ЛГО в январе 2020 года был разработан и начал реализоваться проект в рамках ГМФ «Удивительные смыслы». 
Цель проекта: создание кейса мотивационных заданий, направленных на развитие у обучающихся смыслового чтения. 
В результате реализации проекта (на промежуточном этапе) прошла разработка и обсуждение замысла проекта участниками рабочей группы, в которую вошли: Бушуева Светлана Александровна, учитель биологии высшей квалификационной категории МБОУ «СОШ № 6»; Девяткова Ирина Валерьевна, учитель биологии высшей квалификационной категории МБОУ «СОШ № 2 с УИОП»; Печкина Ольга Римовна, учитель биологии первой квалификационной категории МБОУ «СОШ № 7». На заседании рабочей группы были разработаны текст проекта, сформирован список участников. 
Проект «Удивительные смыслы» был представлен на заседании ГМФ учителей биологии в январе месяце. В феврале-мае осуществлялась индивидуальная работа участников проекта по подбору заданий из собственного опыта работы по теме проекта.
План работы по реализации проекта на 2019 – 20 уч.г. выполнен. В новом учебном году предстоит презентация кейса  заданий, используемых на мотивационном этапе урока и направленных на развитие у обучающихся смыслового чтения, их апробация участниками проекта и подведение итогов. 
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