Резолюция
августовской конференции работников образования
Лысьвенского городского округа
«Актуальные направления содержательной, инфраструктурной, цифровой трансформации образования: перспективы и новые возможности       развития традиционного образования»»
27 августа 2020 года состоялось традиционное образовательное событие педагогического сообщества – августовская конференция работников образования, призванное актуализировать тенденции развития и достижения  системы образования муниципалитета, определить приоритеты и задачи стабильного функционирования и развития в 2020-2021 учебном году. В августовской конференции приняли участие специалисты администрации Лысьвенского городского округа, управления образования, муниципальной методической службы, руководители организаций общего, дошкольного, дополнительного образования, профсоюзы (58 человек очно и более 200 дистанционно).
Цель августовской конференции в 2020 г. состоит в профессионально-общественном обсуждении задач, механизмов и основных направлений стабильного функционирования и перспективного развития системы образования в 2020-2021 учебном году в соответствии с целями национального проекта «Образование», новыми вызовами, обусловленными спецификой организации образовательного процесса в условиях профилактики распространения новой коронавирусной инфекции «COVID-19».
В I части конференции Л.Е. Степанова, начальник Управления образования администрации Лысьвенского городского округа, представила доклад «Перспективы развития системы образования Лысьвы в 2020-2021 учебном году. Реализация национального проекта «Образование». 
А.Л. Гончаров, глава Лысьвенского городского округа, и В.В. Ушаков, заместитель главы по социальным вопросам, выступили с сообщениями о состоянии дел в образовании на текущий период.
Во II части конференции в  рамках круглого стола первые руководители школ и учреждений дополнительного образования представили наработанный  позитивный опыт и перспективы развития учреждений (прозвучало  более 10 выступлений).
Тематические аспекты конференции ориентированы на концептуальное, содержательное, технологическое определение стратегических целей, задач развития образования, которые определены Указом Президента РФ «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» от 07.05.2018 г. № 204, Указом Президента РФ № 474 от 21.07.2020 г. «О национальных целях развития РФ на период до 2030 года», национальным проектом «Образование».
За круглым столом были рассмотрены следующие вопросы:
1. [bookmark: bookmark0]Ключевые направления достижения стратегической цели и актуальные задачи обновления содержания образования.
2. [bookmark: bookmark1]Итоги проведения Единого государственного экзамена в 2020 г.
3. [bookmark: bookmark2][bookmark: bookmark3][bookmark: bookmark4]Организация дистанционного образования в условиях сложившейся эпидемиологической ситуации: итоги и перспективы. Модернизация воспитательной деятельности образовательных организаций. 
4. Система профориентации детей и молодежи: методология, содержание, современные технологические решения.
5. [bookmark: bookmark5][bookmark: bookmark6]Система поддержки детей с особыми образовательными потребностями: достижения и перспективы развития.
6. [bookmark: bookmark7]Обеспечение профессионального роста педагогических работников, организация поддержки молодых педагогов, наставничество.
[bookmark: bookmark8]Участники конференции, обсудив содержательные вопросы конференции, выразили мнение, что функционирование и развитие системы образования в 2019-2020 учебном году было определено Указом Президента РФ от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской федерации на период до 2024 года», в соответствии с которым обеспечивался комплекс мероприятия по достижению целевых показателей федеральных проектов (а в нашем случае - региональных проектов) национального проекта «Образование», Указом Президента РФ № 474 от 21 июля 2020 года «О национальных целях развития РФ на период до 2030 года». Анализ реализации приоритетных проектов 2019-2020 гг. позволяет утверждать, что в системе образования были достигнуты определенные результаты, направленные на повышение доступности и качества образования, повышение конкурентоспособности и эффективности образовательных организаций, доступности для детей в возрасте 5 - 18 лет программ дополнительного образования, развитие цифрового образовательного пространства, создание условий для организации горячего питания в начальной школе, организована работа по выплате денежного вознаграждения классным руководителям.
Заслушав основной доклад начальника Управления образования, обсудив проблемы, актуальное состояние и перспективы развития системы образования в рамках работы круглого стола обозначили ряд предложений: 
[bookmark: _GoBack]
Управлению образования:
· [bookmark: bookmark25][bookmark: bookmark26]организовать образовательный процесс в соответствии с постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 30 июня 2020 года № 16 «Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4.3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции» и иными документами, устанавливающими организацию образовательной деятельности в 2020-2021 учебном году.
· [bookmark: bookmark27]обеспечить систематический контроль за целевым и эффективным использование средств субвенции на учебные расходы, 100 процентное обеспечение учащихся бесплатными учебниками;
· [bookmark: bookmark28]обеспечить создание условий для организации горячего питания обучающихся начальной школы;
· [bookmark: bookmark29]обеспечить корректировку муниципальной программы развития, с учетом целей, задач, показателей национального проекта в сфере образования; с соблюдением требований противоэпидемиологических мероприятий;
· [bookmark: bookmark30]обеспечить сопровождение образовательных организаций по разработке и реализации «дорожных карт» по введению утвержденных концепций модернизации содержания и технологий общего образования и обсуждению проектов предметных концепций;
· [bookmark: bookmark31]обеспечить разработку и поэтапную реализацию комплексов мероприятий муниципального уровня по достижению целевых показателей национального проекта в сфере образования;
· [bookmark: bookmark32]продолжить развитие сетевых форм взаимодействия образовательных организаций;
· [bookmark: bookmark33][bookmark: bookmark34]продолжить реализацию программ по созданию условий для занятия физической культурой и спортом в общеобразовательных организациях; открытых плоскостных спортивных сооружений;
· [bookmark: bookmark35][bookmark: bookmark36]обеспечить планирование и реализацию мер по развитию инфраструктуры дошкольного образования, включая группы для детей раннего возраста;
· [bookmark: bookmark37]обеспечить выявление и распространение лучших моделей управления, обеспечивающих его доступность и качество;
· [bookmark: bookmark38]обеспечить разработку муниципального комплекса мер по реализации системы работы с родителями, развитие практики деятельности консультационных центров для родителей детей до 3 лет, в том числе для обеспечения раннего сопровождения детей с инвалидностью и их семей;
· [bookmark: bookmark39][bookmark: bookmark40]содействовать формированию в муниципальной системе образования сети школьных информационно-библиотечных центров;
· [bookmark: bookmark41][bookmark: bookmark42]обеспечить реализацию комплекса мер по выявлению и социальной поддержки несовершеннолетних, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в том числе в рамках школьного всеобуча, подготовки к школе, профилактики психологического насилия, буллинга.

Образовательным организациям всех уровней:

· [bookmark: bookmark43]обеспечить публичное рассмотрение в педагогических коллективах национального проекта в сфере образования в рамках профессионально- педагогического обсуждения национальных целей и стратегических задач развития Российской Федерации на период до 2024 года;
· [bookmark: bookmark44]обеспечить корректировку образовательных программ, с учетом целей, задач, показателей национального проекта в сфере образования; требований противоэпи- демиологических мероприятий, предусмотрев реализацию образовательных программ в соответствии с требованиями Роспотребнадзора.
· [bookmark: bookmark45][bookmark: bookmark46]содействовать привлечению дополнительных источников развития образовательных организаций посредством развития внебюджетной деятельности и участия в грантовых конкурсах, программах, проектах;
· [bookmark: bookmark47]продолжить развитие сетевых форм реализации образовательных программ, обеспечить вовлечения организаций учреждений культуры, спорта и иных учреждений в их реализацию;
· [bookmark: bookmark48]планировать создание и стабильное функционирование «школьных спортивных клубов», в том числе в форме общественных объединений, на базе создаваемой и действующей инфраструктуры и условий для занятий физкультурой и спортом;
· [bookmark: bookmark49]обеспечить разработку комплекса мер по реализации системы работы с родителями, развитие практики деятельности консультационных центров для родителей детей до 3 лет, в том числе для обеспечения раннего сопровождения детей с инвалидностью и их семей;
· [bookmark: bookmark50]обеспечить внутреннюю контентную фильтрацию для исключения или блокировки запрещенных сайтов с содержимым, несоответствующим задачам воспитания и образования;
· [bookmark: bookmark51]разработать целевые программы, комплексы мер и системно проводить работу с обучающимися, педагогами, родителями для формирования у всех участников образовательных отношений устойчивых навыков защиты детей от негативной информации;
· [bookmark: bookmark52]организовать горячее питание обучающихся начальной школы;
· [bookmark: bookmark53]организовать качественную работу классных руководителей, определив функционал с учетом выплаты денежного вознаграждения;
· [bookmark: bookmark54]продолжить работу по разработке и утверждению планов развития школьных информационно-библиотечных центров, подготовке и переподготовке кадров - квалифицированных педагогов-библиотекарей;
· [bookmark: bookmark55][bookmark: bookmark56]обеспечить механизмы реализации образовательных программ основного общего и среднего общего образования по ФГОС;
· [bookmark: bookmark57]содействовать увеличению количества школьников, участвующих во всероссийской олимпиаде школьников, иных направлениях олимпиадного движения;
· [bookmark: bookmark58]обеспечить целевое и эффективное использование средств субвенции на учебные расходы, 100 процентную обеспеченность учебниками учащихся общеобразовательных школ;
· [bookmark: bookmark59]продолжить работу по созданию условий для развития на базе школ отделений Юнармии, РДШ;
· [bookmark: bookmark60][bookmark: bookmark62]обеспечить разработку проектов по развитию инфраструктуры отдыха и оздоровления детей в каникулярное время.

МАУ ДПО «ЦНМО»:

· [bookmark: bookmark63]разработать и представить на ГЭМС дорожные  карты по реализации краевых проектов «Учитель будущего» и «Информационно-образовательная среда»;
· проработать изменения, внесенные в Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся и внести соответствующие изменения
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