АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА

о проведении муниципальной квест-игры «БезОпасный Интернет»
В период летней кампании 2021 г. образовательные организации Лысьвенского городского округа (далее – ЛГО) провели квест-игру «БезОпасный Интернет» (далее – квест-игра) согласно муниципальной программе «Обеспечение безопасности в ЛГО», а именно, в рамках реализации подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремизма на территории ЛГО» на 2021 г., в рамках реализации Национального проекта «Образование».
Инициатором, разработчиком и организатором квест-игры является МАУ ДПО «ЦНМО» при поддержке управления образования администрации ЛГО. 

Цель квест-игры: помочь овладеть эффективными способами грамотного использования интернета в рамках познавательной и досуговой деятельности школьников начального и среднего звена.

Задачи: 

· систематизировать знания детей в области интернет-безопасности                                 

· формировать у детей навыки безопасного использования интернета

В квест-игре приняли участие четыре образовательных организации из шести. Общий охват составил 510 человек. В каждом комплексе определены команды-победители с общим количеством – 34 человека.
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В начале июня в образовательные организации было направлено письмо с разработкой квест-игры. Задача школ состояла в том, чтобы провести мероприятие и выявить лучших. 
Стоит отметить, что данная разработка была направлена на Всероссийский профессиональный педагогический конкурс «Урок по безопасности в сети Интернет» и заняла I место https://vk.com/cnmo59?w=wall-64827140_13685 . Данный факт говорит о том, что методист (КИБЕРконсультант), разработавший квест-игру, относится к работе ответственного и с глубоким пониманием данного направления.

Участникам было предложено для прохождения пять этапов:
· Осторожно ВИРУСЫ!
· Запутанные термины
· Филворд
· Компьютерный крокодил
· Ребусы
Во время подведения итогов ребятам было предложено проявить фантазию и изобразить знак безопасного интернета на листах ватмана.

В сообществах комплексов в социальной сети в ВКонтакте школы разместили пост о проведенном мероприятии https://vk.com/wall-177629878_3118 , https://vk.com/public157317634?w=wall-157317634_5912 

Пономарева Е.Н., методист (КИБЕРконсультант)
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