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Справка по результатам реализации проекта «500+» 

в Лысьвенском городском округе за второе полугодие 2021 года.
  В Лысьвенском городском округе в проекте «500+»  участвуют 2 школы:

· МБОУ «СОШ № 2 с УИОП» (количество обучающихся на 01.10.2021 года- 1880; количество педагогических работников- 106 человек;
· МБОУ «СОШ № 16 с УИОП» (количество обучающихся на 01.10.2021 года- 1676; количество педагогических работников- 116 человек.
            В первом полугодии 2021 года команды школ работали  по проекту «500+» над созданием концептуальных документов, направленных на минимизацию выбранных рисковых профилей, выявленных при анкетировании всех участников образовательного процесса.
            Во втором полугодии школам предстояло более плотное решение задач через систему соответствующих мероприятий и антирисковых программ. 

Реализация антирисковых программ «Низкая учебная мотивация обучающихся»:
· в МБОУ «СОШ № 2 с УИОП» осуществляется через профориентационную работу, как основу повышения качества образовательных результатов;
· в МБОУ «СОШ № 16 с УИОП»  основа повышения мотивации обучающихся 7-8 классов формируется через проектную деятельность в работе мобильного Кванториума.

· Реализация антирисковых программ «Пониженный уровень школьного благополучия»:
· в МБОУ «СОШ № 2 с УИОП» через подпрограмму «Стоп, буллинг» для укрепления безопасной комфортной образовательной среды, где прошли анкетирования, методические мероприятия для педагогов, классные часы, конкурс классных уголков по данной тематике;
· в МБОУ «СОШ № 16 с УИОП»  через внедрение восстановительных технологий в образовательное пространство школы, где прошли диагностики, тренинги, практикумы, индивидуальные и групповые консультации, деловые игры. 
Ожидаемые результаты участия в проекте максимально приближены к достижению поставленных целей:

· повышение качества образовательных результатов ВПР, ОГЭ в 2022 году;

· увеличение количественного показателя профильного и профессионального самоопределения к 2022 -2023 учебному году;

· повышение уровня школьного благополучия через снижения количества конфликтных ситуаций и умение разрешать их всеми участниками образовательного процесса к концу 2021 года.
При участии в проекте «500 +» можно сделать следующие выводы:
· школы получили конкретные рекомендации по поэтапному решению проблем через предложенные формы и средства;

· данные мероприятия должны перерасти в традиционные, поэтому в 2022 году школы будут продолжать работу по достижению целей, прописанных в Концепции и Среднесрочной программе развития школы;
· анализ деятельности школ по повышению уровня образовательных результатов обучающихся будет проведен в сентябре 2022 года, где будут даны индивидуальные рекомендации для перехода школ в эффективный режим функционирования;

· опыт  участия школ в проекте «500+» будет представлен на муниципальном уровне в августе 2022 года.
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