АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА 
О ПРОВЕДЕНИИ ИГРОВОГО ПРОСВЕТИТЕЛЬСКОГО КВЕСТА «КИБЕРсреда»

Игровой просветительский квест «КИБЕРсреда» проводился в рамках реализации программы обеспечения информационной безопасности несовершеннолетних в Пермском крае, муниципальной программы «Обеспечение общественной безопасности Лысьвенского городского округа» в 2022 году подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремизма» и национального проекта «Образование».
Инициатором и организатором мероприятия являются: управление образования администрации Лысьвенского городского округа и Муниципальное автономное учреждение дополнительного профессионального образования «Центр научно-методического обеспечения» города Лысьвы Пермского края.
Квест проводился 08 июня 2022 года с 09.30 до 11.00 на базе МБУДО «Дворец детского (юношеского) творчества».
8 команд, 80 участников (из них - 64 воспитанника ДОО и 16 педагогов дошкольников)
[bookmark: _GoBack]Каждая команда прошла 7 станций: персональный данные, незнакомцы в интернете, SMSки и пароли, тролли в социальных сетях, сетивой этикет, среда – среда, Интернет. Все задания адаптированы под дошкольный возраст участников. Цель - пропаганда основ безопасного поведения в сети Интернет среди воспитанников дошкольных образовательных организаций. Такая работа – это работа на перспективу, часть воспитанников уже имеют доступ к развлекательному контенту в сети.
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